
平成２７年第４回教育委員会定例会 会議録 

 

【日 時】平成２７年４月３０日（木）午後１時３０分～午後４時１５分 

【場 所】北栄町役場大栄庁舎 第２会議室 

【出席者】福光純一委員長・河本恒夫委員長職務代理者・光村哉智代委員・別本勝美教育長・

西村教育総務課長・杉本生涯学習課長・妻由図書館長・大庭中央公民館長・岩田参

事兼指導主事・桑本指導主事・稲井教育総務課副主幹 （磯江典子委員欠席） 

【議事日程】 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の指名  河本委員 光村委員を指名 

３ 行政報告 

＝ 教育長 ＝ 

１ 業務内容 

３月２８日 竹歳敏夫奨学育英会 奨学金給付式 

北栄町社会福祉協議会評議委員会 

３月３１日 第２回北栄町歴史民俗資料館運営委員会 

第２回北栄町文化財保護委員会 

４月 １日 年度初め式、辞令交付 

４月 ２日 新任教職員着任式 

４月 ３日 北条みどり保育園 入園式 

北栄町幼児教育研究会総会 

４月 ４日 倉吉鴨水館入館式 

４月 ６日 子育て支援センターはじめましての会 

北栄町指導に役立つ町内めぐり 

４月 ７日 第１回教育連絡会 

倉吉西高等学校入学式 

４月 ９日 鳥取看護大学入学式 

大栄中学校入学式 

４月１０日 鳥取県町村教育長会 

鳥取県教育行政連絡協議会 

４月１１日 くまのがっこう絵本原画展開幕式 

４月１３日 議会行政報告会 

４月１４日 竹歳敏夫奨学育英会 理事会 

４月１５日 北栄町スポーツ推進委員協議会総会 

４月１６日 大栄小学校ＰＴＡ総会 

４月１７日 北条小学校ＰＴＡ総会 

４月１８日 大栄中学校ＰＴＡ総会 

４月２０日 北栄町シニアクラブ開講式 



４月２１日 北栄町戦没者追悼式 

第１回北栄町総合教育会議 

４月２４日 北栄町文化団体協議会総会 

北条中学校ＰＴＡ総会 

４月２７日 第４回臨時議会 

４月２８日 自治会長会 

 

２ 第１回 教育連絡会（平成２７年４月７日） 

・いじめ問題への対応、報連相について引き続き適切な対応をお願いしたい 

・登下校時の安全確保に関して、３／２７倉吉市小５飛び出し事故あり 

学校、家庭での指導について再度お願いする。（各学校より文書にて注意喚起を実施） 

・問題行動、不登校対策について、小学校から中学校、また各学年の引継と情報共有

をしっかりと行っていただきたい。 

・環境にやさしい学校づくりについて 

鳥取県版環境管理システムへの登録と取組をお願いします。こども園において地球

温暖化対策実行計画の実行とＴＥＡＳⅢ種を参考にこども園にあった取組をお願い

します。 

・教職員の事故報告 説明：桑本指導主事 

  ＜教諭による体罰＞ 

  ＜交通事故＞ 

＜学校給食の異物混入＞ 

      

＝ 教育総務課 ＝ 

・（財）竹歳敏夫奨学育英会理事会開催について 

平成 26 年度の奨学生決定及び交付について報告と、平成 26 年度の事業報告およ

び決算につき提案承認を頂きました。 

  

・平成 27年度 第 1回北栄町総合教育会議について 

    県下で一番早い開催となりました。 

 会議は、町長と教育委員が対等な立場で教育行政につき協議、調整を行うもので、

今回は「北栄町総合教育会議設置要綱」に基づき、運営の確認、教育大綱の策定、

大綱における重点施策の確認と教育に関する協議が行われました。 

   今後は、今回総合教育会議で確認合意した「大綱」を基に町長、教育委員会が方向

性を共有し、一致して教育施策を執行していくこととなりました。 

   一部文言の修正を加えながら今後の計画を策定していくことを確認。 

・平成 27年度全国学力・学習状況調査について 

 平成２７年度全国学力・学習状況調査が小学６年生と中学３年生の児童生徒を対

象に全国一斉に行われ、本町に於いても小学６年生 134 人、中学３年生 134 人が国

語、算数・数学、理科（理科は 2012 年度から３年に１度実施）の問題に臨みました。 



  国による結果の公表は 8月上旬の予定です。 

 

＝生涯学習課＝ 

・第 2回北栄町歴史民俗資料館運営委員会・文化財保護委員会について 

3 月 31 日実施 「鳥取中央育英高校憩いの森」町指定記念物へ取組むことを承認（文化

財保護委員会） 

・北条文化会館譲渡について 

  ・4月 1 日付で大野自治会に無償譲渡、敷地は無償貸付とする契約の締結 

・新名称「大野公民館」 

・北栄てくてくウオーキング 歴史探訪ウオーク～茶臼山と北栄の戦争遺跡を巡る～につ

いて 4月 4 日実施 参加者 41 人 

・北栄スポーツクラブジュニアクラブ活動開始式について 

 期 日 4 月 4 日実施  指導者 102 名、ジュニアクラブ 18 団体  

場 所 Ｂ＆Ｇ海洋センター 

「子どものスポーツ活動ガイドライン」に沿った活動の確認 

・今後の行事について 

（１）北条歴史民俗資料館企画展 吉田俊夫写真展「旅で出会った子どもたち」 

期 間 5 月 2日（土）～ 24 日（日） 

（２）北栄てくてくウオーキング 第 3回ほくえいサザンクロスウオーク 

日 時 5 月 10 日（日） 

・北栄人権文化センターについて愛称募集中 

・第 28 回すいか・ながいも健康マラソンについて、本日定員に達しました 

 

＝図書館＝ 

・平成 27年度図書館ボランティア オリエンテーション 

4 月 22 日（水）実施  参加者 10 名 

図書館の貸出状況等について確認 

 

＝中央公民館＝ 

・平成 27年度シニアクラブ自治会世話人会について 

 4 月 8日（水）実施  参加者 15 名 

    概要について説明 

    仲間を増やしましょう 

 

・北栄文芸（第 38 号）の発刊について 

  年度ごとに４巻発行 今回４月に発行 

  自治会公民館、図書館、病院、金融機関窓口に配備 

今後、置く場所を増やそう、売る冊数を増やそう 

・平成 27年度シニアクラブ開講式について 



4 月 20 日（月）実施  参加者 89 名 

  周知により参加者増。町長からの挨拶に評価あり。 

・「北栄ゆら由良 川くだり２０１５」第 1回実行委員会について 

4 月 27 日（月） 大会要項の決定 

第 10 回目、合併 10 周年記念にあたる。 

より参加できる工夫を検討。ゴムボート参加、フォトコンテスト 

今後、参加報奨金廃止をふまえ廃止を含めた議論が必要 

・北栄文芸(第 39 号)への作品応募について 

  募集開始日 4 月 20 日（月）合併 10 周年記念としてより力を入れたい 

 

（西村）追加事項があります。 

大栄小学校の通級指導があるが、今回、矢田先生に兼務発令を出し、原則として大

栄小（北条小児童はから大栄小に通って）実施しているが、送り迎えが困難な家庭に

対して、矢田先生に北条小に来てもらって授業が受けられるようにしたもの。 

（委員） 先生に負担は無いですか。 

（岩田）出張扱いで往復していただくこととなりますが、特には無いと考えます。 

（委員長）北条小で通級を受けるのは１名だけですか？ 

（岩田）そうです。 

 

（委員長）他に何かありませんでしょうか。 

（委員長）「大野公民館」という名称は自治会で決められたんでしょうか？ 

（杉本）そうです。 

 

（委員）スポーツクラブの指導者の研修とはそのようなもの？ 

（杉本）子供のスポーツ活動ガイドラインに沿って実施するもの 

    スマホの使い方についても含んでいる 

 

（委員）システムレベルアップ整備とあるが、周辺機器の整備は大丈夫でしょうか 

（妻由）今準備を進めているところだが、この後説明させていただく。 

 

（委員）由良川下りについて、今年度はどのような声かけをされるのでしょうか？ 

（大庭）４月当初から放送、ＨＰで周知。全子供会、商工会関係へは個別に通知。作るの

が難しいということもあったので簡単に安価で作成できる情報や、中古のイカダ

を借りたりといった情報の提供を検討。できることをやっていこうということ。

参加補助１万円は今年度も継続だが、報償費的に出すことは今後はしない予定。 

（委員）教育行政評価では、「目的が見えない」ということもあった。この辺りをどのよ

うにしてわかるようにするのか。 

  （大庭）由良川をきれいにする、由良川に親しむ、由良川のすばらしさを後世に伝え

る、青少年の健全育成、自治会の地域連帯の醸成ということがある。ゴムボート



の部を拡大し体感してもらうこと。フォトコンテストにより由良川のすばらし差

を伝える、自治会活動などで次のステップに繋げていこうという考え。 

  （委員長）由良川のすばらしさに触れるという意義は本当にあるのですか 

  （大庭）元々はイカダレースの趣旨は河川改修にありましたが、北栄町の真ん中に流

れる川が由良川ですので、今河川の工事も進んでいます。課題としてはそういう

ことを周知する場面として、川に親しんでいただくことがよいことだと考えます。 

  （委員長）由良川の資料を持っておられる先生もあります。 

       また、由良川の恩恵を受けているには灘手地区もあるが。 

  （大庭）かつては町外も参加していました。確かに、ケーブルネットワークで周知し

てはという意見もありました。 

 

４ 議 案 

議案第３０号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について 

（西村）この中で松本さんについてですが、何とか２年目として続けていただくよう

お願いしていたところですが、先日「なかなか出られないから」とのことで辞

退させていただく旨の連絡がありました。というわけで、未定ということで早

急に探しまして次回に報告させていただこうと思います。 

（委員長）第１回目はいつ頃？ 

（西村）５月下旬を考えています。また、評価の基準、サイクルについては、また委

員長に協議をお願いしたいと思います。 

（委員会）その会では外部評価のあり方は示される予定ですか？ 

（西村）その予定です 

～同意～ 

 

議案第３１号 学校評議員の委嘱について 

（委員長）学校が選んだ者を教育委員会が委嘱するということですね 

（委員）三村さんについて、選任が長いこと、また、小中学校を兼ねていることにつ

いてどうなんだろうということがあり、学校には言っているが、既に学校がお

願いしているので・・・。 

 

 ～同意～ 

 

議案第３２号 小・中学校主任等の任命について 

 

 ～同意～ 

 

議案第３３号 北栄町社会教育委員及び北栄町公民館運営審議会委員の委嘱について 

（委員長）中江さんは家庭教育関係者となっているがどういう社会教育委員会として

活動をすることになるのか。 



（杉本）実施していく事業の中で家庭教育に関わる部分もあるのでその辺についてで 

きるだけご意見をいただければと考えています。 

（委員長）家庭教育と言ってもなかなか入り込めない部分があるので、社会教育員の中

で話し合ってみていただくと言うことも考えてみて下さい。 

（杉本）考えてみたいと思います。 

 

～同意～ 

 

議案第３４号 北栄町スポーツ推進委員の委嘱について 

 

～同意～ 

 

５ 協議事項 

  （１）平成２７年度保育所・こども園・小・中学校計画訪問について 

   （委員長）昨年との変更点は？ 

   （桑本）特にははありません。 

   （委員）給食の試食について、どうだったかと評価すべきことが必要では？ 

       もちろん食べるだけではいけない。 

（委員長）児童の様子も見られた方がよいのではないか。 

        教育委員が各クラスに入って食べるということはできるか？ 

   （桑本）できます。 

   （委員長）今年はそうやってもましょうか 

        ～同意～ 

   （岩田）子ども園は時間差があるので難しいかもしれませんが。 

   （委員長）可能であればで。また、様子を聞くだけでもよいですし。 

    

   （委員）職員との懇談会ですが、先生の反応はどうでしょうか 

   （桑本）教育委員と教員との距離が遠い中、反応が良い悪い、意味があるなしでなく、

とてもよい機会だと思います。 

   （委員長）したくない、という意見があってもしますので。 

 

   （西村）給食センターですが、都合がよければ委員にも視察していただければと思いま

す。 

   （委員長）センターで教育委員会を開くこともできます。また、図書館、中央公民館で

も開けますのでそういうことも考えてみてはどうでしょうか。 

 

（委員長）それでは本年度、こういった計画で進めるとしてよろしいでしょうか 

     ～異議無し～了承  

 



（２）平成２７年度第１回北栄町いじめをなくそうサミットについて 

  （委員） 参加児童はどうやって選ばれるのですか？ 

  （事務局）基本的にはリーダー研修的に中学校では生徒会活動をしている子を中心に選ん

でいます 

  （委員）ということは学校が選ればれるんですね 

    そうですが、持って行きから方については学校として公募する場合もあります。 

（委員長）よい取り組みだと思います 

     大筋としてはこういったことで進めるとして何かご意見があればまたお願い

します。 

 

  （３）北栄町行政改革審議会委員の選出について 

    （事務局）区分「教育」から教育委員会より１名を選出する。（２年任期） 

       齋尾前委員の残任期間であるＨ２６年７月まで光村委員を選出（任期切れ）し

ている状況です。事務局案としましては、引き続き光村委員さんにお願いできれ

ばと思います。 

（委員長）引き続きよろしくお願いできますか 

同意あり了承 

 

６ 報 告 

   ・北栄町いじめ問題対策連絡協議会について 

   ・平成２７年度学校施設工事執行計画について 

     （妻由）先ほどの図書館のシステムの件について説明 

         利用者もメリットを重視した内容です 

     （委員）周辺機器も更新？小中学校は図書館は？ 

（妻由）周辺機器も更新します。小中学校も更新します。 

 

（教育長）本来１００万円以上の工事の実施に関しては委員会で協議を持つとなっ

ていますが、由良子ども園の改修設計、北条体育館の耐震補強策定について

は設計段階で逐次協議をさせていただきながら進めさせていただきます。ま

た、プール改修についても逐次協議させていただきます。 

（委員長）すべてで金額はいくらくらいありますか。 

     （西村）ざっと４億くらいあります。教育予算の１２％を占めています。 

     （杉本）大栄体育館の使用ができない期間は住民へ十分な周知を図ります。 

 

     （委員）図書館の拡張という工事があるがなぜか？ 

     （事務局）手狭であることから、デッドスペースを利用し拡張するものです。 

     （委員）音楽室エアコンは今は付いている？ 

     （事務局）付いていません。ＰＴＡでも使う大部屋としても優先したということが

あります。 



（委員）由良子ども園改修については改修計画を次回委員会で説明される見込みです

か？改修が必要な部分を列挙してもらうなどは？ 

    （西村）５／２２に意見集約できるのでお示しはできると思います。 

 

   ・教育委員会部局の事務分担表について 

     （添付のない部署があるので改めて委員へ発送することとした） 

    （委員長）分掌はわかりますが、課題と目標については？ 

    （西村）付けることにします。 

    （委員長）もっと大事なものなのではと思います。 

    （西村）来年度はそのように準備します。 

    （委員）本来は予算説明書ができる前には課題と目標ができているはずだと思うが。 

    （教育長）１１月定例会で次年度予算の方針を説明させていただき、２月には予算の

説明をさせていただくこととしたいと思います。 

    （委員）お願いします。 

    （委員長）また、定例教育委員会の中身も検討しなければ、大まかな年間の予定も考

えていかなければと思います。 

 

   ・区域外就学の認定について 

  区域外就学認定（１名） ４／１３～４／２０ 

指定学校名  神戸市西区岩岡中学校 

申立学校名  北栄町立北条中学校 

認定事由  北栄町内に住所移転のため（要綱第２条第３号該当） 

 

   ・平成２６年度北栄町教育委員会の事務に関する外部・内部行政評価報告書について 

     （西村）これをもって、５月議会の行政報告としたいと思います。 

     （委員）Ｄ評価の事業について改善策を検討していかないといけないかと思うんで 

すが。事務局の改善方針では明確でない部分もありますので。 

     （西村）Ｄ評価については改善方針がぼやっとしたものもありまあすので、もう少

し具体的に改善策を入れてみることとします。 

     （委員長）議会に提出されているのであれば入れた方が説明が付くのではと思いま

す。 

     （西村）了解しました。 

 

７ その他 

  ・委員研修会ほかを案内 

    

  ・次回教育委員会 定例会 ５月２６日（火）午後１時３０分から 

   （場所：中央公民館を予定） 

 



  ・北条小学校２年生の急な転入により、５／１より学級数を２→３学級に組み直しとなっ

た。学校も対応可能。少人数学級協力金は変更なし（県単独）。担任については急なた

め、増員は間に合わないが加配職員を異動させ対応することとしている。 

 

  ・欠員になっていたＩＴＣ活動支援員と、特別支援員補佐員だが、明日面接があり適格者

であればすべて採用見込み。５／１１より配置予定 

 

８ 閉 会 


